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鹿児島県 日置市 第３回 定例会会議録 平成 年６月 日22 21

http://www.city.hioki.lg.jp/modules/xfsection/download.php?fileid=2815

○１番（黒田澄子さん）

次に移ります。教育長にお伺いします。デイジー教科書はご存じでしたでしょうか。

○教育長（田代宗夫君）

はい、実際にデイジー教科書で、パソコンで操作をしてみました。

○１番（黒田澄子さん）

私が先日、教育委員会をお伺いしましたら、どなたもご存じなくて、大騒動してインター

ネットを引きましたとご答弁いただきました。そして県の教育委員会もお伺いしまして、

本県内にデイジー教科書を使っている、支援教育をされているところを紹介いただきたい

とお電話を申し上げましたけれども、ございませんとの返答で、大変にこの発達障害児に

おけるデイジー教科書の普及というのがおくれているなというのを実感しました。

その中で、先ほども申し上げましたけども、事務連絡が各教育委員会のほうに、このデイ

ジー教科書について、これまでは本人のみが使えるようになっておりましたが、今、各学

年の教科書及び担当される先生用のものも使えるようになったというふうに通達があった

と思いますが、ご存じでしょうか。

○教育長（田代宗夫君）

行政機関を通した通知の中では記憶にございませんけれども、インターネットの中ではそ

ういうことが書かれておりますので、承知はいたしております。

○１番（黒田澄子さん）

先ほどパソコンで見てみられたというふうに伺いました。今後、本市においてデイジー教

科書を導入していただきたいなと強く思うのは、これをもう既に３００人の児童生徒の皆

さんが使っておられて、保護者の皆さんが、非常に子供たちが本を読もうという気になり

ましたとか、非常に朗読が困難で苦手の分野でもうあきらめていたり、また、教室の中で

も、先ほど通常の教育のほうにも行ったり、支援学級にも行ったりということで、大勢の

、 、皆様の中で一緒に学ばれるこの発達障害の皆さんなんですけれども そこに行ったときに

もうぽつんとしておかなくてはならないという状況が、随分今少しずつ意欲を持ってきま

したとか、教育効果が上がっているというふうに少しのデータが上がってきております。

今後このようなことを取り入れていかれるお考えはないか、伺います。

○教育長（田代宗夫君）

デイジー教科書もそうですけれども、既にデジタル教科書というのも市販に出ておりまし

て、デイジー教科書の場合は、教科書の画面が文字の画面が出てまいりまして、音声で読
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んでくれまして、区切りながら、色をつけながら、あるいは文字も拡大できるようになっ

ているようでございますので、学習の中で個別指導とかいうふうな場面で使うには大変い

いんじゃないかなと思います。

、 、 、 、ただ 今 先ほどもお答え申し上げましたけれども 特別支援学級にいる子供というのは

それぞれ違っておりまして、算数の得意な子供あるいは国語の得意な子供、いろんな子供

がいっぱいおりますので、その子供の能力に応じた教育をやっていくというのを中心にい

たしておりますので、果たしてこのデイジー教科書をすべての子供に使うということでは

なくて、一つの国語の教科の一こまの中で活用していく分には非常に効果はあるんじゃな

いかなと思います。

ただ、まだ先ほど申しましたけれども、近ごろデジタル教科書とか、いろんなものがいっ

ぱいございまして、もっともっといろんな活用ができるわけでございますので、その教科

の特別支援学級の指導の中でどういう中でこのデイジー教科書を活用することが最も望ま

しいのかどうか、このあたりは今後十分検討しながら進めてまいりたいと考えておりま

す。

○１番（黒田澄子さん）

福岡市の教育委員会のほうでは、もうこの文科省からの通達を伺って、すぐにデイジー教

科書を、すごくいいものであるんで、これを校長会でしっかりと告知をしようということ

で、校長先生たちにお話をされたそうです、教育長のほうから。そして、それを伺った中

のお一人の校長先生は、すぐに今度は発達障害児の保護者の皆様にこのデイジー教科書を

説明をされて、ご自宅でもできますんで、こういうものがありますよということで一生懸

命啓発活動をしてくださっていると思います。

私が申し上げたいのは、１人でも２人でもやっぱりこの教科書があって非常に使い勝手が

よくて、意欲が持ててというお子様がいらっしゃる事例が、今この協会のほうではたくさ

んのデータが出ております。私がインターネットで引いたこの講演会のデータは４０ペー

ジ、５０ページの活動報告が載っております。また、そういったものも教育委員会の中で

、 、 、見ていただきまして これからの推進にぜひ 校長先生たちがまず手に触れて使ってみて

あっ、確かにこれは効果があるなと実感された方はすぐに動いていただけるのではないか

と思いますので、今後どうかよろしくお願いしたいと思います。




